

中国石化报

CHINA PETROCHEMICAL NEWS



2021年3月18日(今日八版) 国内统一连续出版物号:CN 11-0141
星期四 第6673期 中国石油化工集团有限公司主管主办 邮发代号:1-136



北京2022年冬奥会官方合作伙伴
Official Partner of the Olympic Winter Games Beijing 2022

张玉卓会见山东省常务副省长王书坚

本报讯 记者符慧报道:3月17日,集团公司董事长、党组书记张玉卓在总部会见山东省委常委、常务副省长王书坚一行,就加强企地合作交换了意见。集团公司副总经理喻宝才、凌逸群,山东省副省长凌文、傅明先参加。双方表示,将在前期深厚的合作基

础上,进一步加强沟通交流、深化务实合作,促进项目加快落地,充分发挥中国石化人才和技术优势,在大型炼化、高端化工、成品油销售、新能源等领域不断提升合作水平,携手推动山东石油化工产业转型升级,助力山东经济社会高质量发展。

张玉卓会见华东理工大学党委书记杜慧芳

本报讯 记者程阳报道:3月17日,集团公司董事长、党组书记张玉卓在总部会见华东理工大学党委书记杜慧芳一行。双方互致感谢,并表示将加强沟通联系,发挥各自优势,在新能源、新技术等方面强强联合,共同推动能源产业发展。集团公司总经理马永生,华东理工大学校长、党委副书记轩福贞参加。

奋斗百年路
启航新征程



学党史悟思想办实事开新局

集团公司举办党史学习教育专题讲座

张玉卓主持,强调要切实把学习成效转化为工作动力和工作实绩,奋力开创公司高质量发展新局面

本报讯 记者赵士振报道:3月17日,集团公司举办党史学习教育专题讲座,邀请中央党史和文献研究院学术和编审委员会主任陈理授课。党组书记、董事长张玉卓主持,强调要在学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想上下功夫,切实把学习成效转化为工作动力和工作实绩,奋力开创高质量发展新局面,以优异成绩庆祝建党一百周年。

公司领导马永生、喻宝才、蒋亮平、凌逸群、李永林和陈革参加。

讲座中,陈理以“深入学习习近平总书记关于党史的重要论述、从中国共产党百年历史中汲取继续前进

的智慧和力量”为主题,系统阐述习近平总书记关于党史的重要论述、中国共产党百年历史贡献,对中国共产党为什么“能”和史学明理、学史增信、学史崇德、学史力行进行深入解读。

张玉卓说,今年是中国共产党成立一百周年,在全党开展党史学习教育,是以习近平同志为核心的党中央作出的重大决策。集团公司及时召开党史学习教育动员大会,深入贯彻习近平总书记重要讲话精神,对这项重大政治任务作出部署。各级领导干部要紧紧围绕学党史、悟思想、办实事、开新局,推动党史学习教育取

得扎实实效。

张玉卓强调,领导干部要带头学。要充分发挥领学、促学作用,在党史学习教育上有高标准高质量,以关键少数示范带动绝大多数。要在学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想上下功夫,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,自觉在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。

张玉卓指出,要开展好专题宣讲。党员干部要在潜心自学、带头学好的基础上,开展好形式多样的专题宣讲、专题党课、专题培训,联系实

际、面向基层,讲清楚中国共产党百年奋斗的光辉历程、为国家和民族作出的伟大贡献、始终不渝为人民的初心宗旨、推进马克思主义中国化形成的重大理论成果、长期奋斗铸就的伟大精神、成功推进革命建设改革的宝贵经验,引导干部群众牢固树立正确党史观。要大力传承石油精神、弘扬石化传统,厚植爱党、爱国、爱企的情怀,凝聚攻坚克难、团结奋进的强大精神力量。

张玉卓强调,要以实践检验效果。各单位各部门要把党史学习教育与打造践行习近平新时代中国特色社会主义思想重要阵地结合起来,

与巩固深化“不忘初心、牢记使命”主题教育成果结合起来,与实施世界一流发展方略、推动“十四五”开局局起好步结合起来,与抢抓机遇、推动全年生产经营取得成色更足的业绩结合起来,与推动党的建设站排头、争第一结合起来,积极开展“我为群众办实事”实践活动,切实把学习成效转化为工作动力和工作实绩,加快打造世界领先洁净能源化工公司。

讲座以视频形式举行,总师级领导,总部部门、事业部班子成员在主会场参加。集团公司学习贯彻党的十九届五中全会精神专题研讨班、党史教育读书班学员在分会场参加。

学党史 悟思想 办实事 开新局

——论扎实开展党史学习教育

本报评论员

“这次党史学习教育,既是一次精神洗礼,也是一次政治锤炼,既要在思想上有收获,也要在行动上有提升。”中国石化党史学习教育动员大会提出明确要求。开展党史学习教育,我们要认真学习贯彻习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神,掌握运用好学党史、悟思想、办实事、开新局这个实践要领,按照公司党组安排,把党史学习教育与公司改革发展实际紧密结合起来,扎实实地往实里抓、向深处引,为打造世界领先洁净能源化工公司注入强大动力。

回望历史是为了更好地开创未来。及时总结党领导人民进行革命、建设和改革的历史经验,并集中一段时间广泛开展学习教育,是我们党不断从胜利走向胜利的一个重要方法。当前,在庆祝中国共产党百年华诞的重大时刻,在“两个一百年”奋斗目标历史交汇的关键节点,在全党集中开展党史学习教育,

对于全面开启建设社会主义现代化国家新征程,必将起到巨大的引领和推动作用。开展党史学习教育,我们就要抓住“学党史”这个基础,在全面系统学的基础上,认真学习国有企业家坚持党的领导、加强党的建设的历史,引导广大党员干部更加准确地把握国有企业在党和国家工作大局中的职责定位和地位作用,扛稳扛好保障国家能源安全、引领我国石化工业高质量发展的核心职责。

十月革命一声炮响,给中国送来了马克思列宁主义。一百年来,我们党把马克思列宁主义的基本原理同中国具体实践结合起来,不断开辟马克思主义新境界,产生了毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观、习近平新时代中国特色社会主义思想,为党和人民事业发展提供了科学理论指导。开展党史学习教育,我们就要把握“悟思想”这个关键,把历史与现实贯通起来,

扎实推动学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想往深里走、往实里走、往心里走,引导广大党员干部持之以恒地学思践悟,更加自觉地把党的创新理论转化为立身做人的准则、破解难题的利器、推进工作的法宝,在学思想、用思想上不断取得新进展、新成效。

从石库门到天安门,从兴业路到复兴路,我们党一百年来所付出的一切努力、进行的一切斗争、作出的一切牺牲,都是为了人民幸福和民族复兴,群众路线始终是贯穿党的建设和党的事业的一条红线,“为人民服务”永远是我们党不变的宗旨。开展党史学习教育,我们就要突出“办实事”这个重点,把马克思主义群众观点和党的群众路线落实到想问题、作决策、办事情的各方面和全过程,以正在做的事情为中心,引导广大党员干部牢记“党员姓党、国企为国”,把学党史、悟思想焕发出的热情转化为做好本职工作、推动事业发展、更好保障和实

现人民共同利益的实际行动。

纵览百年,每逢关键时刻,我们党始终能够及时抓住用好时与势,顺势而为,走在历史潮流的前列,谱写历史发展新篇章。开展党史学习教育,我们就要聚焦“开新局”这个目标,立足“两个大局”,准确把握新发展阶段,全面贯彻新发展理念,主动融入新发展格局,着眼未来发展,引导广大党员干部增强机遇意识、风险意识,准确识变、科学应变、主动求变,深入实施世界一流发展方略,加快构建“一基两翼三新”产业格局,向着世界领先洁净能源化工公司奋勇前进。

百年恰是风华正茂。通过开展党史学习教育,我们一定能够动员各级党组织和广大党员干部以“站排头、争第一”的精气神,立足新起点、新征程,不断从党的百年奋斗历程中汲取继续前进的智慧和力量,奋力开创事业发展新的新局面。

中国石化贵州首座油氢综合能源站投运

本报讯 3月16日,记者从中国石化新闻办获悉,中国石化在贵州的首座油氢综合能源站——六盘水市双红油氢综合能源站近日投入使用。该站日供氢能力500公斤,将为贵州省首条氢能公交线路提供加氢服务,对该省氢能推广应用具有标志性示范作用。

作为国内最大的氢气生产企业,中国石化具备强大的制氢能力、领先的能源安全管理水平及全面的网络站体体系,目前氢气年生产能力超350万吨,已在广东、上海、浙江、广西等地布局加氢站点,有10个油氢混合站在运营。同时,作为2022年北京冬奥会的战略合作伙伴,中国石化将为冬奥基础设施建设和赛事运行提供氢能保障,为北京“绿色冬奥”赋能。

(本报记者)

中国石化海南首个氢能充装设施建成

本报讯 3月11日,由海南炼化牵头设计建设的海南省首个氢气充装设施建成,结束海南全岛无氢能充装设施、高纯度氢气需要从内地购进和跨海运输的历史,解决了岛上高纯度氢气来源问题,为海南省氢能发展作出积极贡献。

目前,海南炼化已具备日供两吨左右高纯度氢气能力,是海南省最大的高纯度氢气供应企业。接下来,即将技改完成的位于博鳌镇的中国石化银丰油氢共建站可以使用海南炼化生产的高纯度氢气,为今年博鳌亚洲论坛期间运行的氢燃料电池客车提供加氢服务。

(李强 林鸿冠 胡雪)

奋斗百年路 启航新征程
庆祝建党100周年

寻找“感动石化”人物
(十六)

刘红星:

研究MTO二十年,从未想过放弃

杜莉:

“我心里装着的是祖国”

邓尚:

青春在顺北一线飞扬

(详见4版)

贯彻落实工作会议精神 以优异成绩庆祝建党100周年

物探院强化技术攻关提升支撑保障能力

本报讯 今年以来,石油物探技术研究院认真落实集团公司工作会议精神,持续推进关键技术攻关应用,深化科技创新体制机制改革,不断提升支撑保障能力,为构建“一基两翼三新”产业格局贡献技术力量。

推进关键技术攻关应用,以高质量科技供给助推上游高质量发展。打造勘探软件产品,推广应用π地震处理系统,逐步替代商业软件。攻坚关键核心技术,加大复杂山前、超深层等领域勘探技术攻关力度。加

强成熟技术推广应用,加快创新成果转化,推动技术迭代升级。强化岩石物理、波场传播、井中地震等基础前瞻性技术研究,加快自动化处理、智能化解译平台研发,推动物探技术智能化发展。

增强勘探开发保障能力,助力稳油增气降本。践行物探一体化思路,提升采集设计、处理解释、井位部署等一体化水平,助力油田提高钻井成功率和单井产量。强化地质目标导向,为西北油田千万吨产能建设、海区区块突破、地热勘探开发等提供服

务支撑。

深化科技创新体制机制改革,释放创新创效内生动力。积极推进科改示范行动,落实科技“放管服”要求,优化完善科技创新考核评价和精准激励机制,持续推进项目长负责制和创新团队建设,赋予项目长和科研团队更大自主权。探索成果转化内部市场模拟机制,进一步促进创新成果转化。着力培养和引进高端人才、紧缺人才,促进人才成长,打造物探技术创新人才高地。

(王守进)

四川石油转型升级培育竞争新优势

本报讯 今年以来,四川石油认真贯彻落实集团公司工作会议精神,持续改革创新,聚焦价值创造和转型升级,着力抓好经营创效和创新发展,积极培育绿色低碳竞争新优势。前两个月,成品油经营总量同比增长45.8%,非油品营业额同比增长39%。

聚焦价值创造,务实抓好经营创效。充分利用互联网公司大数据分析成果,做好汽柴油差异化营销,做实一站一策,扩大零售规模,提高价

格到位率;发挥“一键加油”、加油卡锁定客户作用,探索会员标签管理,持续提升客户链接能力;深挖平台企业客户,加快司机之家建设,提供更多差异化服务;持续实施大站培育计划,探索私域营销模式,提升万吨站揽客能力;持续深化与银行、保险、运营商等外部单位合作,形成营销合力;重塑加油卡大客户营销体系,促进柴油销量回升。

聚焦转型升级,务实抓好创新发展。围绕构建“一基两翼三新”产业

格局和向综合能源服务商转型升级,坚持成品油稳增长、天然气快增长、新能源有突破,大力推进油气氢电非综合能源供应格局升级;贯彻集团公司党组领导来川调研时作出的指示要求,系统性推进天然气、加氢站等清洁能源业务,培育绿色低碳竞争新优势;发挥品牌、资金、机制优势,拓展快餐、咖啡、保险等新业态,丰富道路救援、车辆加水、休息室等服务项目,构建非油品业务综合服务生态。

(赵孟闪)



初春,群鸟伴井场

西北油田牢固树立“绿水青山就是金山银山”发展理念,持续推进生产过程清洁化,强化绿色工艺技术研发,加大环保监督检查力度,严守生态红线,实现油气生产和自然环境的和谐发展。图为3月11日,初春天气回暖,西北油田采油三厂TH10304油井旁的水塘迎来天鹅、野鸭、黑头鸥等数千只野生鸟类嬉戏。

石立斌 摄

导读

悬空30米汇聚50项智能科技的

“小型科技馆”

详见5版



能源明珠
闪耀珠三角
云上V视
现场视频

●责任编辑:李晓君 ●电话:010-59963297 ●电子邮箱:lixiaojun@sinopec.com ●审校:宋洁 邹水平 ●版式设计:冯丹